CM 4 Hoofdstuk 3


Hoofdstuk 3 Formules, veranderingen en rijen

3.1 Lineaire en exponentiele formules

1.
a
q = 13  P = 57



q = 17  P = 125



a =  EQ \F(125 (57 ;17 ( 13)  =  EQ \F(68;4)  = 17



P = 17q + b    Punt invullen geeft



57 = 17 · 13 + b



b = 57 ( 17 · 13 = -164



P = 17q ( 164


b
t = 55  A = 360



t = 61   A = 300



a =  EQ \F(300 ( 360;61 ( 55)  =  EQ \F(-60;6)  = (10



A = (10t + b  Punt invulllen geeft

360 = (10 · 55  + b

b = 360 + 550 = 910

A = (10t + 910

2.
a
t = 3
L = 75,9



t = 23
L = 79,5



a =  EQ \F(79,5 ( 75,9;23 (3)  =  EQ \F(3,6;20)  = 0,18



L = 0,18t + b
Punt invullen geeft



75,9 = 0,18 · 3 + b



b = 75,9 ( 0,18 · 3 = 75,4



L = 0,18t +75,4


b
1999  t = 39



L = 0,18 · 39 + 75,4 = 82,4

c
2500  t = 540   



L = 0,18 · 540 + 75,4 = 172,6  Dit is zeer onwaarschijnlijk


d
t = 3  L = 71,1



t = 23  L = 72,9



a =  EQ \F(72,9 (71,1;23(3)  =  EQ \F(1,8;20)  = 0,09



L = 0,09t + b



71,1 = 0,09 · 3 + b



b = 71,1 ( 3 · 0,09 = 70,8



L = 0,09t + 70,8   met t = 0 in 1960

[image: image1.wmf]3.
a
K = 1,4q + 864


b
R = p · q = 2,6q


c



d
Via intersect snijpunt bepalen



q = 720  K = 1875

Bij dit aantal heb je geen winst maar ook geen 

verlies.


e
plot grafiek W = R ( K 

bepaal snijpunt met W = 900



q = 1470  W = 900

4.
a
s = 150 K = 475  (zie grafiek)   TK = K · g = 480 · 10 = 4750


b
K =  EQ \F(180000;300)  = 600  s aflezen uit grafiek
s = 330


c
vrachtauto
a =  EQ \F(1100 ( 100;400)  = 2,5



K = 2,5s + 100



Trein

a =  EQ \F(800 (200;500)  = 1,2



K = 1,2s + 200



Schip

a =  EQ \F(800 (400;800)  = 0,5



K = 0,5s + 400


d
Bepaal de snijpunten van de trein met vrachtauto en schip met de GR



s = 77 snijpunt trein met vrachtauto



s = 286  snijpunt trein met schip



dus tussen 77 en 286 km

5.
a
constant factor dus exponentiële groei



L = 13 · 1,08t 


L(1) = 13 · 1,08 = 14,04



L(5) = 13 · 1,085 = 19,10

b
50 = 13 · 1,08t

1,08t =  EQ \F(50;13)    (  t =  EQ \F(log 50/13;log1,08)  = 17,5  (of met GR)


dus in 1986

c
1,08t = 2  ( t =  EQ \F(log2;log1,08)  = 9  (of met GR)

6.
a
g (per jaar) = 1 ( 0,19 = 0,81



g(per maand) =  EQ \R(12;0,81) = 0,983



p = (1 (0,983) · 100 = 1,7%


b
g(per week) = 1,658



g(per dag) =  EQ \R(7;1,658)  = 1,075



p = (1,075 (1)· 100 = 7,5%



g = 1,08



1,08t = 2



t =  EQ \F(log2;log1,08) = 9 jaar

7.
a
g = 1,028



N = 38 · 1,028t

b
t = 20  ( N = 38 · 1,02820 = 66 miljoen


c
110 = 38 · 1,028t


1,028t =  EQ \F(110;38)


t = 38,5
of bepaal snijpunt met GR


dus in 2018


d
1,028t = 2



t =  EQ \F(log2;log1,028) = 25


e
t = (22



N = 38 · 1,028(22 = 20,7 miljoen

8.
a
g =  EQ \F(285;220) = 1,29
g =  EQ \F(370;285)  = 1.29
g =  EQ \F(481;370)  1,30
g =  EQ \F(625;418)  = 1,30  g =  EQ \F(812;625)  = 1.30


g =  EQ \F(1062;812)  = 1,31



dus g ongeveer constant dus exponentiële groei 



N = 220 · 1,30t

b
10000 = 220 · 1,30t
snijpunt met GR of



1,30t =  EQ \F(10000;220)  


t = 14,5  dus in 1985

9.
a
g(per 20 jaar) = 2,5


b
g(per jaar) =  EQ \R(20;2,5)  = 1,047


c
p = (1,047 (1)· 100 = 4,7 %

10.
a
g(per 5 uur) =  EQ \F(174;58)  = 3



g(per uur) =  EQ \R(5;3)  = 1,246


b
p = (1,246 (1)· 100 = 24,6 %

11.
a
g(per 26 jaar) =  EQ \F(184;110)  = 1,673



g(per jaar) =  EQ \R(26;1,673)  = 1,020


b
N = 110 · 1,020t

c
1,020t = 2



t =  EQ \F(log2;log1,020)  = 35 jaar

12.
g(per 6jaar) =  EQ \F(125000;15000)  = 8,33


g (per jaar) =  EQ \R(6;8,33)  = 1,42


N = 15000· 1,42t
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13.
a
Venster [0,700]x[0,100]


b
Bepaal snijpunt grafiek met lijn A = 450



snijpunt t = 34,9 A = 450



dus na ongeveer 35 minuten


c
t = 0  A = 0



t = 1 A = 27



t = 2 A = 52,65



 EQ \F(27;0)  (  EQ \F(52,65;27)  

d
A = 540  (asymptoot)



hoeveelheid wordt op den duur vrijwel 540 mg


e
0,75 · 540 = 405



snijpunt bepalen met GR met intersect



t = 27 minuten

3.2 Formules en grafieken

14.
I = 0,16t3 + 0,63t2 + 0,26t + 484



a
1987  t = (3   
I = 0,16 ((3)3 + 0,63((3)2 + 26 · (3 + 484 = 407,4



1992  t = 2
I = 0,16 (2)3 + 0,63(2)2 + 26 · 2+ 484 =535,8



∆ I = 539,8 (407,4 = 132,4 miljoen

 
b
t = 3   I = 571,99



procentuele afwijking =  EQ \F(571,99 ( 580,5;580,5)  · 100 = (1,5 % 

[image: image3.wmf]15.
W = (45x3 +2500x2 (275000


a


b
x =23,000 of x = 48,117



dus reclame kosten 230000 of 481170 euro


c
x =25,388  of x = 46,602



dus reclamekosten tussen de 253880 en 466020 euro


d
W =8681184,3


e
W(28) =6971600

W(42) =8010400

∆W = 1038800


f
W(40) = 8450000



W(45) = 6868750



 EQ \F(6868750 (8450000;8450000)  · 100%  = 18,7 % afname

16.
P = 150 (  EQ \F(50;1 + x)   a ≤ x ≤ 10

[image: image4.wmf]
a
x = 0 (  P = 150 (  EQ \F(50;1)  = 100


b
als x groter wordt zal  EQ \F(50;1 + x)  afnemen dus neemt de

opbrengst toe

c


d
P(4,5) = 140,9


P(6,5) = 143,3


Toename =  EQ \F(143,3 ( 140,9;140,9)  · 100 % = 1,8 %

[image: image5.wmf]1


17.
K = 30 +  EQ \F(4000;q)  

a
Als q toeneemt dan neemt  EQ \F(4000;q)  af dus neemt ook K af



De vaste kosten blijven gelijk maar bij grotere 

hoeveelheden drukken deze minder zwaar op de kosten


b
K = 30  kosten gaan bij grote hoeveelheden naar 30 euro


c
snijden met de lijn y = 45   q = 267



dus minimaal 267 


d
Ja bij een productie van meer dan 8000

[image: image6.wmf]2

18.
N= t3 ( 12t2 + 36T


a


b
13.30  t = 4,5
N(4,5) = 10


10,20  t = 1 EQ \F(1;3)  
N(1 EQ \F(1;3)  ) = 29

c
top bepalen met optie max van GR


t = 2 en N = 32  dus om 11.00 staan er 32 mensen in de rij

d
snijpunten bepalen met de lijn N = 20 met intersect


x = 0.72 of x = 3,66  





dus  9.43 of 12.40

19.
 N = (0,16t3 + 5t2 + 10t + 500

[image: image7.wmf]3


a


b
Bepaal max met GR optie Max



t = 22 N = 1437


c
N(14) = 1181


d
Plot de lijn N = 1000 en bepaal met intersect



de snijpunten.



t = 11  en t = 30



[11,30]

20.
N = 90t ( 40t EQ \R(;t)  + 20


a
t = 0,75  ( N(0,75) = 62


b
bepaal max met GR 



x = 2,25 en N = 87,5



drukst om 9.15  87,5 auto’s

 
c
N(0,5) = 50,86



bepaal snijpunt met grafiek via intersect



t = 4,28  dus om 11 uur en (0,28 · 60) = 17 minuten

21.
a
aflezen uit grafiek geeft K = 2,1 dollar per ton



dus TK = 2,1 · 20000 = 42000


b
aflezen uit grafiek geeft 60000 ton


c
TK = 54000   (  K =  EQ \F(54000;40000)  = 1,35



afstand aflezen uit grafiek geeft  8000 mijl


d
100 ton  K = 0,75   (  TK = 100000 · 0,75 = 75000



20 ton  K = 3
(  TK = 2 · 3 · 20000 = 120000



dus 1 tanker van 100000 ton

22.
a
blauwe lijn aflezen in grafiek geeft 50000


b
rode lijn 1988 geeft 31000 km


c
1995  
aantal dieselauto’s = 56000




aantal km = 29000



totaal aantal km = 56000 · 29000 = 1624000000  (dus 1624 miljoen)


d
geen betekenis want de schaalverdeling van de blauwe en rode lijn op de y-as zijn niet gelijk


e
1985  totaal aantal km = 30000 · 32000 = 960000000 (960 miljoen)



toename =  EQ \F(1624(960;960)  · 100 % = 69,2 %

23.
W evenredig met m0,75

m = 40 kg  W = 6700 kJ


a
W = c · m0,75


6700 = c  · 400,75



c =  EQ \F(6700;400,75)  ( 421



W = 421 · m0,75


b
W = 421 · 40,75 ( 1191 kJ


c
5000 = 421 · m0,75



m0,75 =  EQ \F(50000;421)  


m =  EQ \R(0,75;)  
 ( 584 kg

24.
P =   EQ \F(c;t2)  

t = 0,3  P = 10


10 =  EQ \F(c;0,32)  

c = 10 · 0,09 = 0,9


P =  EQ \F(0,9;t2)  
25.
p = (5q + 360
K = 40q + 2000


a
R = p·q = ((5q + 360) ·q = (0,5q2 + 360q



W = R ( K = (5q2 + 360q ( (40q + 2000) = (5q2 +320q ( 2000


b
W(26) = 2940


c
210 = (5q + 360



5q = 150



q = 30 artikelen




W(30) = 3100


d
R = 3600



R = (0,5q2 + 360q



Bepaal snijpunt met GR met optie intersect



q  = 12   of q = 60  dus 12 of 60 artikelen


e
Bepaal maximum met optie Max



q = 36 artikelen 
R = 6480 euro


f
q = 32 artikelen  
W = 3120 euro



p = ( 5 · 32 + 360 = 200 euro

26.
q = 400  
p = 28


q = 1200 
p = 20


K = 1500 + 16q



a
p = aq + b



a =  EQ \F(∆p;∆q)  =  EQ \F(28 ( 20;400 ( 1200)  = (0,01



p = (0,01q + b



28 = (0,01 · 400 + b



b = 28 + 4 = 32



p = (0,01q + 32



R = p · q = (0,01q2 + 32q


b
Voer in GR 

y1 = -0,01q2 + 32q  en  y2 = 2400
en bepaal snijpunt met optie intersect 

q = 1200   ( q = 2000

p =  EQ \F(R;q)  =  EQ \F(24000;1200)  = 20  (  p =  EQ \F(24000;2000)  = 12

dus p = 12 of p = 20 euro


c
Bepaal max met optie Max GR 



q = 1600 artikelen en R = 25600 euro



p =  EQ \F(R;q)  =  EQ \F(25600;1600)  = 16 euro


d
W = R ( K = (0,01q2 + 32q ( (1500 + 16q) = (0,01q2 + 16q ( 1500


e
Bepaal met optie intersect snijpunten van W met lijn W =3300



q = 400 ( q = 1200
 




q= 400 ( p = (0,01 · 400 + 32 = 28



q = 1200 ( p = (0,01 · 1200 + 32 = 20



dus winst hoger dan 3300 als prijs tussen 20 en 28 euro 

27.
T = ( 50s2 + 350s


a
35 min ≙  EQ \F(35;60)  uur



T ( EQ \F(35;60)  ) = 187 



T(2 EQ \F(12;60)  ) = 528


b
Voer  in GR

y1 = ( 50s2 + 350s  en y2 = 400 

bepaal 1e  snijpunt met optie intersect met de lijn T = 400 



s = 1,44

s = 1 uur en 26 minuten 


c
Bepaal de tijd door middel van snijpunten met T=200 en T = 300

T = 200  ( s = 0,63

T = 350  ( s = 1,21

∆s = 0,58 uur  ≙  35 minuten

3.3 Veranderingen en snelheden
[image: image8.wmf]4

28.
a


b
t = 2  A = 30000



na kap nog 30000 ( 20000 = 10000 over



A = 10000 ( t = 0,6



T = 1,6  A = 18000  dus niet voldoende


c
na 3 jaar (sterkste stijging in toenamediagram)



toename per jaar = 46000 dus dit kan dan jaarlijks gekapt worden

[image: image9.png]



d

[image: image10.png]
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29.
a




b

30.
a
1
afnemend stijgend naar toenemend stijgend

2 afnemend stijgen naar toenemend dalend

3 constante daling naar constante stijging

4 afnemende dalend, stijgend, toenemend dalend

[image: image12.png]
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b

31.
a
[-3,-1]  
 EQ \F(∆y;∆x) =  EQ \F(0 (2,5;(1 ((3)  = (1,25



[1,3]  
 EQ \F(∆y;∆x)  =  EQ \F(19(15;3(1)  = 2



[2,5]  
 EQ \F(∆y;∆x)  =  EQ \F(17,5 ( 17,5;5 (2)  = 0


b
[0,3]  
vgem =  EQ \F(∆y;∆x)  =  EQ \F(19 (10;3 (0)  = 3

32.
a
vgem =  EQ \F(50 ( 20;4 (2)  = 15 euro per eenheid product


b
vgem  =  EQ \F(∆W;∆q)  =  EQ \F(50 ( 20;4 (6)  = (15 euro per eenheid product



( teken omdat de grafiek hier dalend is de winst neemt af

33.
a
yA = 8



RCA =  EQ \F(24 (-8;(2 (2)  = (8


b
yB = 12



RCB =  EQ \F(12 ( 24;7 (1)  = (2


c
yc = 0   [ EQ \F(dy;dx)  ]x = 2 = 0  (raaklijn horizontaal)

34.
voer in GR y1 = 0,04x2 + 0,3q + 20


Bepaal steeds  EQ \F(dK;dq)   met behulp van GR optie  EQ \F(dy;dx)  

a
q = 3,2 (  EQ \F(dK;dq)  = 0,556
dus  57 eurocent per kilo 


b
q = 8,16 (  EQ \F(dK;dq)   = 0,953
dus 95 eurocent per kilo


c
q = 18  (   EQ \F(dK;dq)  = 1,74
dus 174 eurocent per kilo

[image: image16.wmf]35.
K = 0,1q3 ( 3q2 +50q + 50

a
Venster [0,25]x [0,800]

b
q = 8   EQ \F(dK;dq)   = 21,2  (optie  EQ \F(dy;dx)  )

c
q = 12   EQ \F(dK;dq)  = 21,2


dus 21,20 euro

d
afnemend stijgend en toenemend stijgend

e

	q
	0
	3
	6
	9
	12
	15
	18
	21

	 EQ \F(dK;dq)  
	50
	34,7
	24,8
	20,3
	21,2
	27,5
	39,2
	56,3



Hier zie je dat de heling eerst afneemt en daarna weer stijgt

f
q = 10  EQ \F(dK;dq)  = 20
q = 11   EQ \F(dK;dq)  = 20,3


dus minimaal voor q = 10  helling is 20

[image: image17.png]yPdxzEBELE0LE o .





36.
N = 480t2 ( 40t3

a
14.45 (  t = 5,75 uur

t = 5,75  dan  EQ \F(dN;dt)  = 1552,5 dus positief dus aantal 

bezoekers neemt nog toe


b
Maximum bepalen met optie Max van GR

geeft t = 8  N = 10240


dus maximaal 10240 bezoekers om5 uur
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37.
C = 0,28t + 0,04t2 ( 0,0004t3

a
C(1,5) = 50865  (met optie TRACE)


b
[ EQ \F(dC;dt)  ]t = 0 = 0,28 dus > 0 dus concentratie neemt toe



(met optie  EQ \F(dy;dx)  van GR)


c
t = 70  C = 78,4  (met optie max van GR

38.
q = 6t ( t(1,5
[image: image19.png]


a
9 mei  ( t = 8   
q = 6 · 8 ( 8 (1,5 =25,373


dus 25373 T-shirts

b
t = 200 
 EQ \F(dq;dt)  = (0,708   

dus ongeveer afname van 708 per dag

c
17 mei
t = 16  
q = 32


5 mei
t = 4
q= 16
 


procentuele toename =  EQ \F(32(16;16)  · 100% = 100 %

d
los op q = 0


Bepaal nulpunt met optie ZERO   t = 36  na 36 dagen stopt de verkoop

e
Maximum bepalen met GR met optie Max

geeft t = 16   q = 32  dus 32000 T-shirts

[image: image20.wmf]
39.
V = 5000·0,83t

a
t = 3
  EQ \F(dV;dt)   = (532,7  dus 533 liter per uur


b
vanaf t = 3 constante snelheid



t = 3  V = 2859 l



afname tot 500 dus nog 2859 ( 500 = 2359 liter 



tijd =  EQ \F(2359;533)  = 4,43 uur



dus 4 uur en 26 minuten



dus na 7 uur en 26 minuten

40
N =  EQ \F(80000;4 + 75 · 2(1,2t)    (Bij invoeren in GR –1,2x tussen haakjes!)
Venster [0,10]x [0,22000]

[image: image21.wmf]
a
 N =  EQ \F(80000;4 + 75 · 1)  = 1013 mensen


b
t = 2  
 EQ \F(dN;dt)  = 2852 personen per week


c
bepaal met intersect het snijpunt met de 



lijn y = 18000



t = 6,17



dus na 43 dagen (6,17 · 7)


d
grenswaarde = 20000 (=  EQ \F(80000;4)  )

 3.4 Machten en logaritmen

41.
a
 EQ \F(x12 · x5;x3)  = x12 +5 (3 = x14

b
 EQ \F(1;x)  = x(1

c
 EQ \F(1;)  
 =  EQ \F(1;x1/5)   = x (1/5

d
x2,6 · EQ \F(1;x3)   = x2,6 · x(3 = x (0,4


e
 EQ \F(1;√x)  =  EQ \F(1;x1/2)  = x(1/2

f
x5 ·  EQ \R(3;x)  = x5 · x1/3 = x5 1/3
42.
a
x(1,4 = 5
  (  x =  EQ \R(-1,4;5)  = 0,32
((1,4 moet tussen haakjes)


b
5 · x1,7 = 8  (  x1,7 =  EQ \F(8;5)    (  x = EQ \R(1,7;)  
= 1,32


c
8 + 3x(3,6 = 9 ( 3x(3,6 = 1  (  x(3,6 =  EQ \F(1;3)   ( x =  EQ \R(-3,6;)  
= 1,36

43.
a
32 = 25


c
 EQ \F(1;3)  = 3(1 


e 
 EQ \F(1;81)  =  EQ \F(1;34)  = 3(4


b
 EQ \F(1;4)  =  EQ \F(1;22)  = 2(2

d
 EQ \R(;3)  = 31/2

f
9 EQ \R(;3)  = 32· 31/2 = 32,5

44.
a
f (5) = 25 = 32    
dus 
2log 32 = 5


 
f(4) = 24 = 16
dus 
2 log 16 = 4



f(1) = 21 = 2
dus
2 log 2 = 1



f((3) = 2(3 =  EQ \F(1;8)  
dus
2 log  EQ \F(1;8)  = (3


b
2 log 4 = 2  
want 22 = 4



2 log  EQ \F(1;2)  = (1  
want 2(1 =  EQ \F(1;2)  


2log 1 = 0 
want 20 = 1

45.
a
2 log 64 = 2 log 27 = 7

b
2log  EQ \F(1;16)  = 2 log 2(4 = (4

c
3log1 = 3log 30 = 0

d
6 log 6 = 1

e
6 log 1 = 6 log 60 = 0

f
8 log 0  bestaat nie

g
5 log  EQ \R(;5)  = 5 log 51/2 =  EQ \F(1;2)  
h
2log ((16)  kan niet

i
2 log  EQ \F(1;8)  = 2 log 2(3 = (3

[image: image22.png]


46.
a
log 18 = 1,26



log 180 = 2,26



log 0,02 = (1,70



log 1,1 = 0,04


b



c
y = 10x
47.
a
2 log 18 =  EQ \F(log18;log2)  = 4,17


b
0,8 log 51 =  EQ \F(log 51;log0,8)  = (17,62


c
0,3 log 1234 =  EQ \F(log 1234;log0,3)  = (5,91

[image: image23.wmf]2

48.
a
Plot y =  EQ \F(logx;log3)  

b


	x
	0,1
	1
	3
	6
	9

	Y (f)
	(2,10
	0
	1
	1,63
	2

	y (g)
	2,10
	0
	(1
	(1,63
	(2



c
x = 0


d
gespiegeld in de x-as


[image: image24.wmf]3

49.
f(x) = 3 log (x (2)


a



b
f (x) = 4,2



bepaal snijpunt met grafiek



x = 102,9


c
bepaal f(x) = 2,3 met GR



x = 14,51



dus 2 < x < 14,51

50.
R(x) = 100000 + 15000 log (x + 2) 


a
R(10000) = 160001 euro


b
R (100000) = 175000



 EQ \F(175000;160001)  = 1,09


c
bepaal snijpunt met GR of



15000 log (x + 2) = 100000



log (x + 2) =  EQ \F(100000;15000)  = 6,67



x + 2 = 106,67 ( 4,6 miljoen



dit is meer dan de opbrengst


d
R (20000) ( P(19000) = 164516 ( 164182 = 334



toename van opbrengst  

51.
BW = 200 + 10log x 


a
x = 8,6  (  EQ \F(dBW;dx)  = 0,505  euro per euro


b
BW (12) = 210,8



BW(20) = 213,0



Procentuele toename =  EQ \F(213,0( 210,8;210,8)  · 100 % = 1,09 %


c
W = 200 + 10 log x ( x 



plot grafiek en bepaal maximum met optie max van GR



 x = 4,34  en W = 202,03



Wmax = 202000 euro

52.
N = 1500 log (2t + 4) ( 50t


a
plot grafiek en bepaal maximum met Gr



t = 11,0  en N = 1572 patiënten 



dus 12 november


b
1 december  t = 30   EQ \F(dN;dt)  = (29,6 per dag


c
15 november  t = 14    EQ \F(dN;dt)  = (9,3 



 EQ \F(29,6;9,3)  = 3,2

53.
GK = 500 + 3q ( 300 log 92q + 1)


a
q = 80  (  EQ \F(dGK;dq)  = 1,38


b
q = 25  (  EQ \F(dGK;dq)  = ( 2,11  negatief dus afname


c
Bepaal minimum met GR optie MIN



q = 43 GK = 47



dus bij 43 stuks

55.
a
op y-as logaritmische schaal


b
h = 1 km  P = 900 mb



h = 5 km  P = 560 mb


c
op 6 km  (500 mb)


d
g (per 6 km )= 0,5 



g(per km) = 0,51/6 = 0,89



P = 1000 · 0,89h

e
50 = 1000 · 0,89h


0,89h =  EQ \F(50;1000)  = 0,05



h =  EQ \F(log 0,05;log 0,89)  = 25,7 km

3.5 Rijen

56.
a
Kt+1 = Kt   · 1,05 ( 200  met K1 = 2500


b
K10 = 1556,70



K11 = 1424,5 dus na 11 jaar dus in 2010

c
K20 = 20,05  dus na 20 jaar

57.
a
u12 = 26   en u20 = 38



rr dus v =  EQ \F(38(26;20 (12)  = 1,5



un = b + 1,5n



26 = b + 1,5 · 12 = b + 18



b = 26 ( 18 = 8



un = 8 + 1,5n


b
u0 = 8



un+1 = un+ 1,5  met u0 = 8


c
218 = 8 + 1,5n



1,5n = 210



n =  EQ \F(210;1,5)  = 140



dus 141e term

58.
r = 1,25  u3 = 3125


a
un = b · 1,25n


3125 = b · 1,253


b =  EQ \F(3125;1,253)  = 1600



un = 1600 · 1,25n
 
b
un+1 = 1,25 un  met u0 1600


c
u18 = 88818



u19​ = 111022 dus vanaf n = 19

59.
un+1 = 0,8un​ met u3 = 3276,8


a
un = b · 0,8n


3276,8 = b · 0,83




b =  EQ \F(3276,8;0,83)  = 6400



un = 6400 · 0,8n

b
u10 = 6400 · 0,810 = 687,2


c
u15 = 225,2



u​16 = 180



dus voor n= 16

60.
a
un = 4n + 6  



Sn = Sn (1  + un = Sn(1  + 4n + 6  met S0 = 6  invoeren in GR en S12 bepalen  (denk om umin = 0)



S12 = 390


b
un = 0,2 · 2n


Sn = Sn (1 + 0,2 · 2n  met S0 = 0,2  invoeren in GR 



S8 = 102,2


c
un+1 = un + 4 met u0 = 5



un = 5 + 4n



Sn = Sn(1  + 5 + 4n  met S0 = 5



S6 = 119


d
un+1 = 0,5un  met u0 =1000



un = 1000 · 0,5n


Sn  = Sn(1 + 1000 · 0,5n met S1 = 1000



S5 = 1968,75

61.
un  :  1 , 4 , 9 , 16 , 25


a
36 , 49,64


b
un = (n+1)2  = n2 +2n + 1
un+1 = (n+2)2 = n2 +4n + 4



∆ un =  un+1 ( un = n2 + 4n + 4 ( n2 ( 2n (1 = 2n + 3

62.
a
An = 1 + 4(n(1) =  4n (3



An+1 = An + 4 met A1 = 1


b
4n (3 > 100 ( 4n > 103  ( n > 25,75

dus vanaf n = 26


c
Sn = Sn(1 + 4n (3
  met S1 = 1  Voer in GR  (denk om umin  = 1)


   
S30 = 1770

63.
Pn = 1,32 Pn(1 (  EQ \F(Pn(12;125000)   met P0 = 10000


a
voer in GR 10000 enter



ans · 1,32 ( ans2 : 125000 enter geeft P1 nog een keer enter geeft P2

P1 = 1,32 · 10000 (  EQ \F(100002;125000)  = 12400



P2 = 15138


b
klopt  de directeur heeft gelijk
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